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Commissie voor Economie, 
Consumentenbescherming en 

Digitalisering 

Commission de l'Économie, de la 
Protection des consommateurs et de 

la Digitalisation 
 

van 

 

DINSDAG 29 APRIL 2025 

 
Namiddag 

 
______ 

 

 

du 

 

MARDI 29 AVRIL 2025 

 
Après-midi 

 
______ 

 
 
 
De openbare commissievergadering wordt geopend 
om 14.16 uur en voorgezeten door de heer Reccino 
Van Lommel. 
 

La réunion publique de commission est ouverte à 
14 h 16 par M. Reccino Van Lommel, président. 
 

01 Samengevoegde vragen van 

-  Leentje Grillaert aan Eléonore Simonet 
(Middenstand, Zelfstandigen en Kmo's) over "De 
impact van de VS-invoertarieven op de Belgische 
kmo's" (56004326C) 
-  Reccino Van Lommel aan Eléonore Simonet 
(Middenstand, Zelfstandigen en Kmo's) over "Het 
effect van de Amerikaanse invoerheffingen" 
(56004650C) 
-  Sophie Thémont aan Eléonore Simonet 
(Middenstand, Zelfstandigen en Kmo's) over "De 
ondersteuning van kmo's die door de 
Amerikaanse invoerheffingen getroffen worden" 
(56004733C) 
-  Anne Pirson aan Eléonore Simonet 
(Middenstand, Zelfstandigen en Kmo's) over "De 
verwachtingen inzake en de mogelijke 
antwoorden op de impact van de handelsoorlog 
op de kmo's" (56004815C) 
 

01 Questions jointes de 

- Leentje Grillaert à Eléonore Simonet (Classes 
moyennes, Indépendants et PME) sur 
"L'incidence des tarifs d'importation américains 
sur les PME belges" (56004326C) 
- Reccino Van Lommel à Eléonore Simonet 
(Classes moyennes, Indépendants et PME) sur 
"Les effets des taxes américaines à l'importation" 
(56004650C) 
- Sophie Thémont à Eléonore Simonet (Classes 
moyennes, Indépendants et PME) sur "Le soutien 
aux PME impactées par les droits de douane 
américains" (56004733C) 
- Anne Pirson à Eléonore Simonet (Classes 
moyennes, Indépendants et PME) sur "Les 
attentes et les réponses attendues concernant 
l'impact de la guerre commerciale sur les PME" 
(56004815C) 
 

01.01  Reccino Van Lommel (VB): De hoge 

invoertarieven die de Amerikaanse president begin 
april invoerde, raken ook de Belgische kmo's die hun 
producten in de Verenigde Staten willen verkopen. 
Zij moeten nu op zoek naar andere afzetmarkten. 
Tegelijk zoeken bedrijven buiten Europa, en vooral 
uit China, hoe zij hun afzetmarkt van de VS naar 
Europa kunnen verschuiven. 
 
 
Welke gevolgen hebben de Amerikaanse 
invoerheffingen voor Belgische bedrijven die vooral 
naar de VS exporteren? Wat heeft het overleg met 
de vertegenwoordigers van de getroffen sectoren 
opgeleverd? Tegen wanneer wilt u met een actieplan 
komen? 
 

01.01  Reccino Van Lommel (VB): Les droits 

d'importation élevés instaurés début avril par le 
président américain touchent également les PME 
belges désireuses de vendre leurs produits aux 
États-Unis. Celles-ci doivent à présent prospecter 
d'autres marchés. Simultanément, des entreprises 
implantées hors UE, notamment en Chine, 
examinent la manière de déplacer leur marché des 
États-Unis vers l'Europe. 
 
Quelles sont les conséquences des droits 
d'importation américains sur les entreprises belges 
qui exportent essentiellement des produits aux 
États-Unis? Quels ont été les résultats de la 
concertation avec les représentants des secteurs 
touchés? Quand allez-vous présenter un plan 
d'action? 
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Welke strategie moeten we volgen ten aanzien van 
Chinese bedrijven, waarmee onze Belgische 
bedrijven wellicht niet kunnen concurreren? Hebt u 
hierover reeds overlegd met de deelstaten? 
 

 
Quelle stratégie devons-nous appliquer vis-à-vis des 
entreprises chinoises, dont nos sociétés belges ne 
peuvent probablement pas soutenir la concurrence? 
Vous êtes-vous déjà concertée avec les entités 
fédérées? 
 

01.02  Anne Pirson (Les Engagés): De door de 

Verenigde Staten begonnen handelsoorlog heeft 
een weerslag op de kmo's, die 92 % uitmaken van 
de 5.617 Belgische bedrijven die naar dat land 
uitvoeren. Door de instabiliteit lopen de kosten op, 
ontstaan er vertragingen in de levering, daalt de 
vraag en ontstaat er soms een risico op delocatie. U 
hebt het overleg opgestart om een aantal 
maatregelen in het toekomstige kmo-plan op te 
nemen. De sector verwacht structurele steun, een 
versterkt concurrentievermogen, zekerheid met 
betrekking tot de contracten en vooral een duidelijk 
Europees standpunt om een escalatie te voorkomen.  
 
Welke prioriteiten zijn er naar voren gekomen na het 
eerste overleg? Hoe zullen die prioriteiten de 
leidraad vormen bij het bepalen van de maatregelen 
die in het kmo-plan geïntegreerd moeten worden? 
Overweegt u om de opname van 
herzieningsclausules, clausules van 
onvoorzienbaarheid of 
heronderhandelingsclausules in de 
handelscontracten van de kmo's te steunen? 87 % 
van de kmo's verzet zich tegen een escalatie op het 
stuk van de douanerechten. Welk standpunt bepleit 
u bij de Europese Commissie?  
 

01.02  Anne Pirson (Les Engagés): La guerre 

commerciale déclenchée par les États-Unis a des 
répercussions sur les PME, qui représentent 92 % 
des 5 617 entreprises belges exportant vers ce pays. 
L'instabilité entraîne des hausses de coûts, des 
retards de livraison, une baisse de la demande et 
parfois un risque de délocalisation. Vous avez lancé 
des consultations pour intégrer des mesures au futur 
plan PME. Le secteur attend un soutien structurel, 
une compétitivité renforcée, de la sécurité 
contractuelle et surtout une position européenne 
claire pour éviter l'escalade. 
 
 
Quelles priorités ressortent-elles de la première 
consultation? Comment guideront-elles les mesures 
à intégrer dans le plan PME? Envisagez-vous de 
soutenir l'intégration de clauses de révision, 
d’imprévision ou de renégociation dans les contrats 
commerciaux des PME? Alors que 87 % des PME 
sondées s’opposent à une escalade douanière, 
quelle position défendez-vous auprès de la 
Commission européenne? 
 

01.03 Minister Eléonore Simonet (Nederlands): De 

economische actoren waarmee ik op 24 april heb 
gesproken, beklemtonen dat de huidige situatie 
aanleiding geeft tot veel onzekerheid en 
bezorgdheid. De vraag vertraagt, de productiekosten 
stijgen, leveringen lopen vertraging op en men is 
bevreesd voor de mogelijke langetermijneffecten. 
Sommige kmo's ondervinden ook een indirecte 
impact, omdat ze deel uitmaken van het ecosysteem 
van exporterende bedrijven. 
 
De organisaties pleiten vooral voor een gezond 
investeringsklimaat, ondersteuning van onderzoek 
en ontwikkeling en een ambitieus handelsbeleid, 
door een protectionistische reflex te vermijden en de 
dialoog met de VS open te houden. Deze regering 
investeert 1,7 miljard euro in de concurrentiekracht 
van onze bedrijven, waarvan 200 miljoen euro 
specifiek voor de kmo's.  
 

01.03  Eléonore Simonet, ministre (en 

néerlandais): Les acteurs économiques avec 
lesquels je me suis entretenue le 24 avril ont 
souligné que la situation actuelle suscite beaucoup 
d'incertitude et d'inquiétude. La demande ralentit, les 
coûts de production augmentent, les livraisons 
accusent du retard et l'on craint les effets possibles 
à long terme. Certaines PME subissent également 
un impact indirect, car elles font partie de 
l'écosystème des entreprises exportatrices. 
 
Les organisations plaident principalement pour un 
climat d'investissement sain, un soutien à la 
recherche et au développement et une politique 
commerciale ambitieuse, en évitant un réflexe 
protectionniste et en maintenant ouvert le dialogue 
avec les États-Unis. Ce gouvernement investit 
1,7 milliard d'euros dans la compétitivité de nos 
entreprises, dont 200 millions d'euros 
spécifiquement destinés aux PME. 
 

(Frans) Tijdens deze vergadering hebben wij 
verschillende maatregelen overwogen, meer 
bepaald het verlenen van fiscale stimuli, het 

(En français) Lors de cette réunion, on a envisagé 
notamment des incitants fiscaux, l'évitement du gold 
plating, la réduction des coûts salariaux et 
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voorkomen van gold plating, de vermindering van de 
loon- en energiekosten, de ondersteuning van de 
verkenning van nieuwe markten en de 
administratieve vereenvoudiging. Na analyse van 
deze maatregelen zal ik overleg plegen met de 
bevoegde ministers om daarna een aantal 
maatregelen op te nemen in het deel 'veerkracht' van 
het kmo-plan.  
 

énergétiques, le soutien à l'exploration de nouveaux 
marchés et la simplification administrative. Après 
analyse de ces mesures, je me concerterai avec les 
ministres compétents pour en intégrer dans le volet 
"résilience" du plan PME.  
 

(Nederlands) Eind juni heb ik een nieuw overleg. 
Communicatie met de kmo's is van essentieel 
belang om onze strategie zo goed mogelijk af te 
stemmen op de realiteit op het terrein. De kmo's 
zullen verder worden geïnformeerd over 
tariefontwikkelingen en betrokken worden bij de 
uitwerking van begeleidingsmaatregelen. 
 
De positie van het Witte Huis kan op elk moment 
veranderen. Indien nodig kunnen we tijdelijke sociale 
en fiscale maatregelen nemen om de zwaarste 
impact te verzachten. 
 

(En néerlandais) Une nouvelle concertation est 
prévue fin juin. La communication avec les PME est 
essentielle si nous voulons veiller à ce que notre 
stratégie colle au maximum à la réalité du terrain. 
Les PME seront informées de l'évolution des droits 
de douane et seront impliquées dans l'élaboration de 
mesures d'accompagnement. 
 
La position de la Maison-Blanche peut changer à 
tout moment. Si nécessaire, nous pouvons prendre 
des mesures temporaires sur les plans social et 
fiscal pour alléger les effets les plus néfastes. 
 

(Frans) Onevenwichtige Europese 
tegenmaatregelen dreigen evenveel of zelfs meer 
schade aan te richten. Ik zal in dat verband de 
belangen van onze kmo's behartigen. Deze crisis 
kan kansen bieden, voor de kmo's om hun markten 
te diversifiëren, voor Europa om zijn autonomie te 
versterken en voor België om strategische transities 
te versnellen.  
 
Naast het kmo-plan moet het plan Make 2025-2030 
onze industrie nieuw leven inblazen. Met die twee 
instrumenten die elkaar aanvullen, kunnen we onze 
bedrijven op de uitdagingen van morgen 
voorbereiden.  
 
Op grond van artikel 5.74 van het Burgerlijk Wetboek 
kan de schuldenaar de schuldeiser bovendien 
vragen om opnieuw te onderhandelen over het 
contract als de omstandigheden veranderen. Een 
plotse stijging van de invoerheffingen zou onder die 
bepaling kunnen vallen. Als er geen akkoord bereikt 
wordt, kan de rechter het contract aanpassen of 
beëindigen. Bedingen waarin die mogelijkheid wordt 
uitgesloten, zijn onrechtmatig. 
 

(En français) Mal calibrées, les contre-mesures 
européennes pourraient causer autant, voire plus de 
dommages. À cet égard, je veillerai aux intérêts de 
nos PME. Cette crise peut être l'opportunité pour 
celles-ci de diversifier leurs marchés, pour l'Europe 
de renforcer son autonomie et pour la Belgique 
d'accélérer des transitions stratégiques.  
 
 
En plus du plan PME, le plan "Make 2025-2030" veut 
revitaliser notre industrie. Ces deux outils 
complémentaires préparent nos entreprises aux 
défis de demain.  
 
 
En outre, l'article 5.74 du Code civil prévoit qu'un 
changement de circonstances permet au débiteur de 
demander au créancier de renégocier le contrat. Une 
hausse soudaine des droits d'exportation pourrait 
entrer dans ce cadre. À défaut d'accord, le juge peut 
adapter le contrat ou le résilier. Des clauses excluant 
cette possibilité seraient abusives.  
 

01.04  Reccino Van Lommel (VB): De algemene 

maatregelen die u schetst, moet u sowieso nemen, 
los van de invoerheffingen. Ik ben het er niet mee 
eens dat we buitenlandse arbeidskrachten moeten 
aantrekken. 
 
Deze crisis biedt de Europese, Vlaamse en 
Belgische economie ook een kans om werk te 
maken van strategische investeringen en 
strategische autonomie, evenwel zonder een muur 
rond ons land te bouwen. 

01.04  Reccino Van Lommel (VB): Vous devez de 

toute façon prendre les mesures générales que vous 
esquissez, indépendamment des droits de douane. 
Je ne pense pas que nous devions attirer une main-
d'œuvre étrangère. 
 
Cette crise offre à l'économie européenne, flamande 
et belge l'opportunité de réaliser des 
investissements stratégiques et d'œuvrer à 
l'autonomie stratégique, sans toutefois ériger un mur 
autour de notre pays. 
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01.05  Anne Pirson (Les Engagés): Het sectoraal 

overleg en de op geopolitieke risico's afgestemde 
maatregelen zijn bemoedigend. In zo'n volatiele 
context hebben de kmo's duidelijke maatregelen en 
termijnen nodig. Het overleg moet voortgezet 
worden en op Europees niveau moet men ernaar 
streven de situatie te ontmijnen en ons economisch 
weefsel te beschermen. 
 

01.05  Anne Pirson (Les Engagés): Les 

consultations sectorielles et les dispositifs adaptés 
aux risques géopolitiques sont encourageants. Dans 
un contexte si versatile, les PME ont besoin de 
mesures et d'échéances claires. Il faut poursuivre la 
concertation et viser, au niveau européen, la 
désescalade et la protection de notre tissu 
économique.  
 

Het incident is gesloten. 
 

L'incident est clos. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 14.32 uur. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
14 h 32. 

 
 


